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Da je zdrava i prava kičma od izuzetnog značaja za opšte zdravlje celokupnog organizma, i 
nije neka novost. Ali svakako jeste vest da od stanja atlasa, odnosno prvog vratnog pršljena, 
zavisi sve drugo u organizmu. Ako prvi vratni pršljen nije postavljen kako treba, čovek može 
da oseća najrazličitije tegobe.  
Tvrdeći da nijednom čoveku prvi vratni pršljen nije pravilno postavljen od rođenja, a da se to 
ipak može trajno ispraviti, Vlado Tomljenović, doktor naturologije i atlas specijalista iz 
Osijeka, koji je povremeni terapeut i u Beogradu, kaže: 
- Ovo je pokazala praksa na mnogobrojnim pacijentima. Najmlađi je bila bebica od mesec i 
po, a najstariji je bila gospođa od 88 godina. Za bebe to ništa nije čudno, jer se dešava 
prilikom porođaja. U svakom slučaju, važno je znati da problem pomerenog prvog pršljena sa 
njegovog mesta postoji i da može da dovede do raznih zdravstvenih problema. Prvenstveno 
menja držanje tela, što utiče na njegovu statiku, dinamiku i mehaniku. 
 
Šta to praktično znači? 
- Atlas ne nosi samo glavu, već je odgovoran za celo telo. Njegovo iščašenje dovodi do 
pritiska na kičmenu moždinu, vertebralne (pored kičmenog stuba) arterije, karotide (vratne 
arterije) i važne nerve. To znači da je poremećena veza od mozga ka perifernim delovima tela 
i obrnuto, zbog čega dolazi do loše prokrvljenosti mozga, kao i lošeg odvoda venskim putem 
krvi iz ovog vitalnog organa. Posledice trpi i limfa, što se sveukupno ispoljava kroz lošu 
životnu energiju ili njen nedostatak. Takođe je poremećen i centar za ravnotežu. 
 
Da li ovo stanje može da se prepozna kroz vidljive simptome? 
- U drastičnim situacijama je vidljivo, dok u diskretnim samo naizgled može da bude 
neprimetno. U svakom slučaju, glava je pomerena na jednu stranu, jedno rame je podignuto, 
kuk viši a noga kraća. Istovremeno dolazi i do krivljenja kičme. Posledica ovakvog stanja su 
glavobolje, vrtoglavice, depresije. U suštini, poremećena je veza između mozga i svake ćelije 
svakog organa, što i dovodi do ispoljavanja  
raznih zdravstevnih tegoba, pa i najtežih. 
 



Tvrdite da je moguće atlas vratiti u pravilan položaj i čoveka učiniti zdravim? 
- To ne tvrdim ja, već Rene Klod Šimperli, švajcarski pronalazač revolucionarne “atlas 
profilax” metode, sa kojom je i samog sebe izlečio. Dr Rene je patentirao specijalan “biovib” 
aparat, kojim se vibracijama stimulišu određene akupresurne tačke na vratu u predelu prvog 
vratnog pršljena, odmah ispod lobanje. Aparat se individualno prilagođava svakoj osobi, na 
osnovu prethodno obavljenog pregleda i razgovora. U stvari, postoje određeni testovi u 
ležećem i sedećem položaju, kojim se precizno dijagnostikuje položaj atlasa. Tek nakon toga 
se prvi vratni pršljen tretira. Važno je istaći da nema nikakvih kiropraktičkih trzaja i naglih 
pokreta vrata. Sve ukupno traje od deset do petnaest minuta. 
 
Da li je metoda bolna i koliko je potrebno tretmana? 
- Atlas se dovodi u fiziološko stanje jednim tretmanom. Metoda je apsolutno bezopasna, ali ne 
i bezbolna. Koliko će nekoga boleti, zavisi od njegovog praga bola i stanja iščašenog pršljena. 
Istina je da veliki broj ljudi ovu metodu doživljava kao prijatnu masažu. Međutim, ovde je 
mnogo bitnije da nema gotovo nikakvih kontraindikacija, osim trudnoće. Za primenu “atlas 
profilax” metode nisu ograničavajuće ni godine, niti, primera radi, osteoporoza. A sa njom se 
revitalizuje čitav organizam, pri čemu nestaju i zdravstvene tegobe za koje ljudi nisu skloni da 
poveruju da mogu da ih se oslobode. 
 
Koje su moguće reakcije nakon primene ove metode? 
- Moguće reakcije se kreću od jakog umora, koji upućuje na ozbiljna upalna žarišta, preko 
napetosti mišića u potiljačnom delu, leđima i slabinama, pa sve do burnijeg reagovanja na 
ranije proživljene i nepotpuno izlečene bolesti. Naravno, ove pojave su prolaznog karaktera. 
Da bi sebi olakšali i ubrzali proces samoizlečenja, pacijenti, kojima se ovo događa, treba da 
primenjuju masaže potiljka i leđa, kao i redovne kupke, ukoliko su u mogućnosti.  
 
ZDRAVA DECA 
Višegodišnja praksa pokazala je da majke, kojima je namešteno iščašenje prvog vratnog 
pršljena, rađaju decu sa normalno lociranim atlasom. Iako nema pravog odgovora zašto je to 
tako, očigledno je da metodu treba primenjivati preventivno, a ne kada dođe do ozbiljnih 
zdravstvenih problema. Najbolje je da se primeni što ranije na deci, da bi zdravo rasla i 
razvijala se, kaže Tomljenović. 
 
VIDNO POBOLJŠANJE 
Posle dovođenja atlasa u fiziološko stanje, dolazi do radikalno pozitivnih promena u 
organizmu čoveka. Mogu lako da se opipaju bočni izdanci atlasa, što do tada kod većine nije 
bio slučaj, aktivira se regeneracija ćelija u telu, a samim tim se regenerišu organi i psiha u 
celosti. Koriguje se i držanje tela pri čemu se čovek uspravlja, jer dolazi do pravilnog položaja 
ostalih kičmenih pršljenova. Dužina nogu postaje ista, a koriguje se i kosi položaj karlice. 
 


